

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5966期

烟台教育 今晨6点编辑部出版 2024.5.27 星期一 农历四月二十

## 习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调，党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革，要紧紧围绕推进中国式现代化这个主题，突出改革重点，把牢价值取向，讲求方式方法，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

据新华社

## 芝罘区养正小学杨舒文： 扬帆起航，争做阳光少年



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙子涵 摄影报道

少年强则国强，少年进步则国进步。芝罘区养正小学二年级三班的杨舒文，是一名充满活力、勇往直前、阳光向上的新时代好少年。她不仅是红色文化的宣传员，还是一名热爱学习的好学生。在学校里，她积极帮助同学，是老师的好帮手；在家里，她尊老爱幼，是父母的“贴心小棉袄”。



杨舒文从小接受爱国主义教育，喜欢听红色故事。在节假日，父母经常带她参观红色场馆，学习革命先辈们的无私奉献精神。

她还积极参加各类红色教育活

“谁言寸草心，报得三春晖。”在生活中，杨舒文尊敬长辈，经常帮助父母做一些力所能及的家务活。

杨舒文细心周到。她能记得每一位家庭成员的生日，并在特殊的日子里，以自己的方式为家人带

杨舒文品学兼优，有着广泛的兴趣爱好。在学校里，她学习成绩优异，曾获得了“养正之星”等荣誉称号；在校外，她是烟台晚报小记者，积极参加各种综合实践活动，她的作文和图画作品多次在报纸上发表。

### 【父母分享教育理念】 不做“焦虑型”家长

谈起教育理念，杨舒文的妈妈说：“孩子有时是家长的一面镜子，他们的行为举止往往反映出家长的素质。所以当看到孩子有缺点的时候，我们不应斥责孩子，也无需为此感到焦虑，应该自我反省，然后用正确的方式教育孩子。”

杨舒文的妈妈告诉记者，她经常希望孩子能“一夜长大”，但这是不现实的。父母要有耐心，学会从孩子的视角思考、解决问题，努力为他们营造一个充满爱和温暖的家庭氛围，陪他们慢慢长大。

### 她积极参加各种活动

动，并在“红领巾演讲比赛”中获得了银奖，在烟台市青少年宫举办的评选“红领巾奖章”特色章活动中获得了“雷锋章”。

杨舒文热爱集体，积极参加学

校组织的各种活动。在参与“国旗下的演讲”活动时，她利用课余时间刻苦练习，将演讲稿背诵得滚瓜烂熟。最后，她出色地完成了这次演讲。

### 她为亲人们带来温暖

来“惊喜”。元旦时，她会给家人写“新年贺卡”；家人过生日，她会亲手制作工艺品或蛋糕作为礼物；在父亲节，她送给爸爸一张写有“爸爸，您辛苦了”的祝福卡；在今年母亲节，她为妈妈画了一幅画。

作为家里的长女，杨舒文对上

幼儿园的妹妹更是关怀备至。“平时，舒文经常会带着妹妹一起玩，还会教妹妹学拼音和加减法，这让我省了不少心。”舒文妈妈说。杨舒文是家里的“开心果”，给亲人带来了温暖和快乐，使家里充满了欢声笑语。

### 她兴趣广泛，全面发展

从4岁开始，杨舒文就学习画画。有一次，她的绘画作品《小鹿和她的妈妈》在《今晨6点》上发表，得到了同学们的祝贺。从此以后，杨舒文自信心大增，更加喜欢画画了。目前，杨舒文开始接触素描，她已经学会画简单的几何体与静物，正准备挑战更为复杂的人物、风景等。

除了绘画，杨舒文还学习了围棋、编程、话剧、魔术、乒乓球……对于每一项爱好，她都能坚持下来，并取得了不俗的成绩。她参演了话剧《百兽之王》，在山东省第五届戏剧展演中获得好评；在烟台市青少年宫组织的围棋比赛中，获得了女子组冠军；在芝罘区小学生跳绳比赛中，获得了季军。

